
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till justitieminister Gunnar Strömmer (M)

2023/24:723 Vallöftet om betald polisutbildning

Moderaterna gjorde i valrörelsen 2022 en stor sak av att utlova att 
polisutbildningen skulle göras betald. Vallöftet återkom i varenda debatt som 
berörde rättspolitik, vilket var de flesta. Det gjordes såväl av den dåvarande 
rättspolitiska talespersonen (i dag statsråd med ansvar för andra frågor) som 
den nuvarande statsministern. Även nuvarande justitieministern, Gunnar 
Strömmer, var pådrivande för samma sak. Efter valet har dessa företrädare legat 
lågt i frågan.

Regeringen gav emellertid Polismyndigheten i uppdrag att redovisa vilka 
åtgärder som behövs för att Sverige ska nå en polistäthet som motsvarar 
genomsnittet i EU. Polisen kom med sin redovisning för drygt ett år sedan. Ett 
av de förslag som polisen kom med handlade om att göra polisutbildningen till 
en betald utbildning, antingen genom att studielånen avskrivs vid varaktig 
anställning eller genom utbildningslön. Polisen menar också att det behövs 
övergångsbestämmelser för att de som redan är i utbildning ska få samma 
förutsättningar.

Frågan är nu vad som händer med frågan. Vid debatten om justitieutskottets 
betänkande 2023/24:JuU16 ställde undertecknad frågan till 
företrädarna för Moderaterna och Sverigedemokraterna om vad som händer 
med frågan men utan att få något svar.

Även om det förstås finns goda argument för att göra polisutbildningen 
betald finns det också invändningar. En invändning är att det finns andra 
viktiga yrken såväl inom rättsområdet som inom andra branscher som också är i 
behov av fler studenter. En fråga handlar om rättvisa och huruvida 
övergångsregler kommer att gälla. En mer akut fråga handlar om 
osäkerheten. Det finns nämligen en påtaglig risk att de som vill söka till 
polisutbildningen väntar med att göra det eftersom man räknar med att 
Moderaterna kommer att leva upp till sitt vallöfte.

Det finns därför anledning för mig att nu vända mig till justitieminister Gunnar 
Strömmer med ett antal frågor:

 

1. Kommer ministern att hålla vallöftet om att göra polisutbildningen 
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betald?
2. Om svaret är ja, när kommer detta att införas?
3. Finns det andra utbildningar på rättsområdet där ministern 

och regeringen överväger att göra utbildningen betald?
4. Hur hanterar ministern risken att studenter väntar med att söka 

polisutbildning i väntan på besked från regeringen i frågan om betald 
utbildning?

………………………………………

Rasmus Ling (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


